

探讨与思考

让我们共创和谐的医疗环境

□高军岭

我是一名参加工作20多年的基层医务工作者,近日看了很多关于医患关系的报道,感触很多,结合自己所见所闻,浅谈几点自己的看法。

不确定性。如果患者认为医院存在过错,与医院协商无果,应向卫生行政部门申请调解,也可申请医疗技术事故鉴定,并由法院处理。

于医生和患者之间信息严重不对称,出现纠纷时,彼此坦诚是前提,也是避免事态扩大的基础。

作用。医院虽然无法一时提高患者对医生和医学的认知度,但是从改变自己做起,却是容易做到的。

第三,对相关部门来说,该如何客观正确地对待医疗纠纷呢?首先,对于媒体来说,要坚持正确的舆论导向。

1969年的春节刚过,为了更好地照顾多病的母亲,初中毕业的内蒙古东庄镇焦庄村农民王双枝便来到伯父的诊所开始学医。

为了使王双枝尽快掌握医疗技术,伯父不厌其烦地给她讲解注射知识。王双枝白天在诊所观摩,晚上回到家,找来冬瓜、萝卜学习注射,直到敢在母亲身上注射,才算交了第一张试卷。

1978年,王双枝赴县城卫校进修,毕业后,在县医院实习一年,药理学、病理学、新法接生等知识水平得到了提高,为服务患者奠定了扎实的基础。

其次,相关部门要尽可能地站在患者的角度,方便患者投诉,简化医疗事故技术鉴定程序,探索建立一套快速受理、调查取证、处理的机制。

最后,要加大对“医闹”的查处力度,尤其是职业“医闹”行为。当政府出面安抚、劝导时,他们大多不屑一顾。

20世纪六七十年代,正值我国人口生育高峰期,王双枝接管了一项特殊工作——接生。刚开始接生,一见到街坊邻居,她的脸就红到了脖子根。

20世纪80年代中期,在服务半径3千米内,她接生的小生命达1000余名,均母婴平安,被大家称为“送子观音”。

吴全忠,75岁,三门峡市陕县韩川村农家山人,2007年因脑血管意外住院做了手术。于是,他总是提起这辈子花钱最多的一次看病经历。

3月6日,雪花大片大片地飘落,中午11点,吴全忠带着老伴李虎镛来看病。经详细询问,得知她在家剧烈呕吐,右上腹疼痛难忍,连水都难以下咽。

那天腊月三十的上午,张大山的父亲把两袋煤(大约100千克)放到独轮手推车上,对张大山说:“孩子,你都8岁世了,明年该上小学了,走,和爸一块儿卖煤,回来给你发压岁钱。”

随着人们认知水平的提升,人口出生率下降,王双枝的工作压力越来越小。担任焦庄卫生所所长后,她把日常诊疗工作交给了孩子们,自己则全身心地投入到基本公共卫生服务工作中。

从医40多年来,很多一起工作过的同事积累了财富,有的盖起了楼房,有的开上了汽车,而她依然过着清贫的生活。但看到所接生的孩子一个个茁壮成长,有些已成长为栋梁柱时,她感慨地说:“这比家有万贯资产还让我感到自豪。”

他的两个女儿已经出嫁,儿子不在家,基本上通过电话联系。他的小女儿在城里洗车,一边挣钱一边照顾5岁的孩子。

从公路走到小路,从小路走到了崎岖山路,当出现空荡荡的村子,当看到一家原本热闹的人家门上落锁,院子里长满野草,除了偶尔传来几声的鸡鸣狗叫,剩下的只有孤独。“留守老人”的孤独从年轻人的出走开始,遥遥无期……

虽然返回时车上装的东西不多,可是路全是上坡,雪地又滑,当他们走到村外的独木桥中间时,桥突然断裂,父子俩一下子掉了下去,幸亏河里没水,河床离桥仅有两米多。

20余年,王双枝什么样的疑难问题都碰到过,但她胆大心细,经验丰富,处理得当,创造了母子平安率百分之百的接生奇迹。

2014年3月15日,王双枝在县人民医院(漯河市妇幼保健院)是一所集医疗、预防、保健、科研、教学、急救为一体的二级综合医院和妇幼保健专科医院。

吴全忠,75岁,三门峡市陕县韩川村农家山人,2007年因脑血管意外住院做了手术。于是,他总是提起这辈子花钱最多的一次看病经历。

3月6日,雪花大片大片地飘落,中午11点,吴全忠带着老伴李虎镛来看病。经详细询问,得知她在家剧烈呕吐,右上腹疼痛难忍,连水都难以下咽。

虽然返回时车上装的东西不多,可是路全是上坡,雪地又滑,当他们走到村外的独木桥中间时,桥突然断裂,父子俩一下子掉了下去,幸亏河里没水,河床离桥仅有两米多。

诚招特色门诊加盟 郑州众康生物科技有限公司是一家集生物新技术研发、特色特效专科产品开发及新技术、特色专科产品推广为一体的单位。

漯河市第三人民医院 诚聘 漯河市第三人民医院(漯河市妇幼保健院)是一所集医疗、预防、保健、科研、教学、急救为一体的二级综合医院和妇幼保健专科医院。

特效验方 社会共享 承诺治疗 疗效明显 欢迎加盟 贵州苗家中草药治各种老胃病、风湿骨痛、结石、肾炎、胆囊炎、糖尿病、另供苗家黑膏药。

疼痛治疗技术转让 此技术被广大患者认可,对各种疼痛治疗效果明显,治疗颈椎病、肩周炎、骨质增生、风湿类风湿、股骨头坏死、坐骨神经痛、腰椎间盘突出症。

专治疑难疼痛 本人从事疼痛专科研究20余年,师从宣蛰人、朱汉章等名师,专业治疗膝关节疼痛、颈椎病、腰椎间盘突出症及术后后遗症。

帮您建立、升级痔瘡专科 中国眼科科技有限公司 血液分析仪(血常规)、尿液分析仪、生化分析仪、精子分析仪、血流变分析仪、微型B超机、经颅多普勒仪、心电图机、检验试剂耗材、血常规试剂等批发零售。

2014年3月15日

2014年3月15日

2014年3月15日

2014年3月15日

2014年3月15日

2014年3月15日

五 动心声

这就是我的节日

今天的阳光格外灿烂,是个大晴天。早上6点,老公陪一个病人做检查去了,我起床为孩子们做早餐。刚坐下准备吃早饭的时候,来了一个病人,我赶紧放下碗筷为他看病。

今天干了很多活儿,让我感到很意外。晚上,电话铃声突然响起,有个病人打来电话说煤气中毒了,我很快赶到病人家里。到了病人家里一看,病情很严重,我就和病人家属一起将病人抬到村卫生室抢救,并拨通了120。

新农合暖人心

新农卡、新读卡器、新报表,一展现在我们面前,更重要的是新农合报销比例从40%增加到60%。乡村医生欢喜,村民得实惠,诊所里洋溢着喜庆。

那是咱的信任,咱也得做到良心与技术并进。你看,现在国家多重视咱村医,一般诊疗费从5元提高到8元,相信以后的政策会越来越好,村医和村民会得到更多的实惠。

大山的压岁钱

那年腊月三十的上午,张大山的父亲把两袋煤(大约100千克)放到独轮手推车上,对张大山说:“孩子,你都8岁世了,明年该上小学了,走,和爸一块儿卖煤,回来给你发压岁钱。”

木桥中间时,桥突然断裂,父子俩一下子掉了下去,幸亏河里没水,河床离桥仅有两米多。张大山的胳膊和腿蹭破了点儿皮,他的父亲撞到石头上,头部流了不少血,脚也扭伤了。

村 医来信

杞县冰洁:我已经习惯了这样的日子,一个人,一本书,一首轻音乐,静静地享受幽静的时光。我喜欢怀旧,一个人的时候,我常常怀念风雨路上那些给过我关心和鼓励的朋友。

鄆陵县张喜德:嫉妒是因为自己心胸狭隘、心理扭曲,是一种“传染病”,危害极大。它是自己跟自己过不去,若不正确对待,将付出沉重的代价。